

ИСТОРИЯ ШКОЛЫ (Архивные данные)

По архивным данным на 1 января 1945 г. В Нартане работало три школы – две начальные и средняя, где обучалось 679 человек.

В конце 40-х гг. в нижней части села по улице Колхозной была открыта начальная школа. Заведующими этой школы в разные годы работали Мугин Жамбеков и Меда Джамурзаева, которые всю любовь и теплоту сердец отдавали обучению и воспитанию детей.

До 1970 года в этой школе дети получали восьмилетнее образование.

В 1970 г. По улице Ленина было построено новое школьное здание. Первым ее директором стал Ахмай Яганов. В 1971 г. Школа была преобразована в среднюю школу.

В школе много лет трудились такие замечательные учителя как математик Екатерина Хакаяшевна Кунижева, физик Жантемир Берсеков, биолог Роза Таловна Шогенова, учителя кабардинского языка и литературы Муаед Урусов, Мария Шутовна Бичоева, Хазратали Медалиев. Директорами школы в разное время работали Хасан Канимготов, Темиржан Урусов, Леонид Тишков, Залимгери Шибзухов с 1971 по 1980 гг.. В 1981 г. Его сменил Гумар Гукежев – прекрасный руководитель, честный и высоко порядочный человек. При нем было завершено строительство нового школьного здания на 1187 ученических мест, значительно укрепилась учебно – материальная база школы, повысился уровень знаний выпускников, учащихся. В 1989г. Г.М. Гукежев не стало, но память о нем жива и живы прекрасные традиции, которые оставил после себя этот замечательный человек.



После кончины Г.М. Гукежева его дело продолжил Суфьян Хачетлов.

На долю Хачетлова выпали самые трудные времена в истории школы. Началась новая эпоха – эпоха ломки советской системы народного образования. Но С.Х. Хачетлов с достоинством сумел не только сохранить традиции школы и ее материально – техническую часть, но и приумножить их во много раз.



С 1991 г. Директором средней школы №2 с. Нартан стал бывший ее ученик, работавший директором вечерней школы при СШ№2 с 1978 г., молодой физик Руслан Жамбеков – верный друг и помощник детей, прекрасный педагог. В трудное время он сумел

сплотить коллектив школы. Руслан Мухамедович проработал на этом посту до 1994г.



Много лет проработала в средней школе №2 Сусана Барасбиевна Думанишева, которая начала свою педагогическую деятельность старше пионерской вожатой. После окончания Кабардино – Балкарского государственного университета она работала учителем русского языка и литературы, заместителем директора по воспитательной работе, а с 1994 г. – директором школы. По инициативе С.Б. Думанишевой была реализована программа непрерывного образования, т.е. «детский сад – начальная школа – средняя общеобразовательная школа».